

# 成渝中线高铁玄天湖双线大桥预计明年3月合龙

铜梁报讯(记者 汪洋 周振宇)作为成渝地区双城经济圈建设重要的交通基础设施项目,成渝中线高铁正加速推进中。其中,成渝中线高铁重庆段亮点工程——玄天湖双线大桥已全部转为上部结构施工,向明年3月大桥顺利合龙发起冲刺。

11月15日,记者在项目施工现场看到,大桥6号墩的连续梁浇筑已经完成三分之二,工人正在为后续浇筑作准备,4、5号桥墩也已进入悬臂浇筑施工阶段。预计明年3月,玄天湖双线大桥将实现合龙。

玄天湖双线大桥位于铜梁区玄天湖景区内,大桥全长460.561米,其中有3个桥墩位于湖面上。玄天湖双线大桥的连续梁使用先进的智慧悬臂造桥机技术,节省了人力,确保了工程的精度和质量。

►成渝中线高铁玄天湖双线大桥项目施工现场。



## 潼南推进成渝地区双城经济圈建设加快产业链高质量发展

潼南报记者 吴鑫袁 王浪

成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家重大区域发展战略。潼南地处成渝腹心,40分钟到重庆、1小时到成都,“落一子而拥两城”的战略优势突出。近年来,潼南积极推进成渝地区双城经济圈建设,持续加强与周边四川各市区县合作,互惠互利、携手共进,不断推动产业链高质量发展。

近日,在四川安岳长河源镇青石村的柠檬基地里,重庆雪王农业有限公司柠檬鲜果采购组负责人文渤淮正与基地负责人一起,查看柠檬品质。每年这个基地将为公司提供1500吨柠檬鲜果。

“自从雪王柠檬进入安岳以后,我们种植户只管种,雪王柠檬采取订单的方式将我们的柠檬全部收购,保证了我们的经济效益,提高了我们种植柠檬的积极性。”四川绿优然农业开发有限公司负责人蒋勇表示。

重庆雪王农业有限公司位于潼南高新区,作为蜜雪冰城的全资子公司,公司主要负责国内和部分海外蜜雪冰城门店的柠檬鲜果供应,全年鲜果吞吐量超过10万吨。

“公司以订单农业的方式,每年在四川这边采购柠檬4万吨左右,这样能够更好地



废旧动力电池被加工成符合标准的电池包。

满足公司国内以及国外门店的柠檬需求。”文渤淮介绍。

除农业外,潼南区还立足自身区位优势,正努力打造汽车后市场。在潼南高新区重庆弘喜汽车科技有限公司内,每天有200多台废旧汽车经过查验、清洗、拆解、再造等环节,部分零部件被重新投入市

场。公司依托大数据技术开发出智能收车服务平台“车巢”,实现车价预估、车况查验、拆解管理、配件交易等全流程数字化运营,极大提高了企业经营效率。

今年6月商务部发布的数据显示,弘喜汽车去年处理废旧汽车5万多台,位列全国第二,而大部分回收的汽车,都来自四

川。

该公司总经理助理龚剑介绍,他们每年要从四川这边收购3到4万台废旧汽车,占比公司回收总量的70%左右。通过和四川合作,降低了运输成本,让公司的实际产能达到了设计产能的90%以上。

近年来,潼南区立足区位优势、产业基础、资源禀赋,深入推进遂潼川渝毗邻地区一体化发展,协同实施基础设施、产业发展、生态环保、公共服务、体制创新等“五个一体化”,取得了重要阶段性成效。

“我们把推进成渝地区双城经济圈建设作为工作总抓手、总牵引,坚持融入双核、联动周边、做强自己,携手遂宁共建遂潼一体化发展先行区。联动实施两江航电枢纽等重大项目25个,探索经济区与行政区适度分离等重大改革18项,获批国家骨干冷链物流基地等重大平台10余个。”潼南区发展改革委主任刘红光表示,接下来,将与遂宁一道,突出“一体化”、聚焦“高质量”,协同推进区域性综合交通枢纽先行互连、成渝中部先进制造业集聚地先行跨越等“十个先行”,引领“先行区”建设乘势而上,蝶变跃升。

据《潼南报》

### 綦江区赶水镇

## 传授苗绣技艺 助力就业增收



綦江日报讯(特约通讯员 湛江涛 文/图)近日,綦江区赶水镇社区教育学校联合该镇新时代文明实践所组织开展苗族手工刺绣培训活动,为当地村民实现居家就业奠定良好基础。

据悉,本次活动培训人员由该镇梅子村苗族聚居地的刺绣爱好者10余人组成,并邀请当地区级苗绣非遗传承人熊兴树进行现场指导教学。

培训中,熊兴树向学员们介绍了苗绣技艺的发展历史和工艺,并现场传授布绣、平绣等基础知识和技能。学员们在老师的指导下,有的在手工纺织、有的在排线梳理、有的在在一针一线地进行刺绣,各项苗绣手工技法同时进行,让人目不暇接。

笔者了解到,近年来,赶水镇积极培育传统非遗文化产业,成立非遗手工刺绣作坊,为苗家妇女免费培训技能,回收苗绣产品,让她们在家门口实现了增收。

“每年的‘赶水草萝卜节’活动期间,苗绣等手工产品很受游客欢迎。”该村党总支书记翁明仁告诉记者,村里依托深厚的苗族文化底蕴,鼓励村民开设苗绣、芦笙等工艺品作坊2个,有效带动了当地群众就业增收。

“接下来,我们将充分利用好民族技艺,引导妇女群众发挥指尖技艺,在家门口灵活就业、增加收入,用非遗技艺赋能乡村振兴。”赶水镇相关负责人表示。

◀学员们展示漂亮精致的苗绣制品。